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… Молімося за кожного солдата: 

чийогось батька, сина, або брата. 

Хай береже молитва їх єдина. 

Над ними Бог! За ними – Україна! 

                                                                                                                       Соломія Українець 
 

 

 

 

 

17 січня 2017 року Верховна Рада України прийняла Постанову № 1822 «Про 

встановлення Дня українського добровольця», який  в Україні відзначають 14 березня. 

День українського добровольця – це свято справжніх патріотів,  які свідомо, за 

покликом серця у важкий для нашої країни час, стали на захист її суверенітету і 

територіальної цілісності. 

Дата 14 березня була обрана не випадково. Саме в цей день у 2014 році на 

тренувальну базу в Нових Петрівцях з Майдану Незалежності вирушили перші 

500 бійців-добровольців Самооборони Майдану для формування першого 

добровольчого батальйону. Чоловіки й жінки самоорганізувалися та вирушили на 

схід України  для захисту нашої держави та її суверенітету. 

Сьогодні більшість добровольців продовжують захищати рідну землю від 

загарбників, доводячи своєю самовідданою службою і героїчними вчинками, що 

неможливо перемогти тих, хто готовий за Батьківщину віддати своє життя. 

Пропонуємо вашій увазі добірку літератури, яка має мету, популяризувати подвиг  

добровольців - захисників України, підвищувати увагу суспільства до учасників 

добровольчих формувань та підтримувати ініціативи громадськості у цьому напряму, 

сприяти подальшому зміцненню патріотичного духу громадян України, піднесення 

престижу військової служби в країні. Література розрахована на широке коло 

користувачів.  

Запрошуємо  всіх  бажаючих відвідати нашу Публічну бібліотеку ім. Лесі 

Українки. 

З Днем українського добровольця! Вічна вдячність і Слава героям України! 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1822-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1822-19#Text


 

 

Книга пам’яті полеглих за Україну (2014–2021 рр.)  [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : https://memorybook.org.ua/. – Дата 

перегляду : 20.02.2023. – Назва  з екрана. 

В Книзі враховані всі бойові та більшість не бойових втрат, яких 

зазнала Україна в зоні проведення АТО/ООС. За станом на 1 грудня 

2021 р. в книгу внесено інформацію про 4490 загиблих. Жоден з наших 

Героїв не буде забутий! Пам'ятаємо кожного! 

 

Інформаційні матеріали Українського інституту національної 

пам'яті до Дня українського добровольця – 2022 [Електронний 

ресурс] / Український Інститут Національної Пам’яті : [веб-сайт]. – 

Режим доступу : https://bit.ly/3KO9D2Z -2022 . – Дата публікації : 

14.03.2022. – Назва  з екрана. 

 

Лютий лютий 2022. Свідчення про перші дні вторгнення / Дар'я 

Бура, Євгенія Подобна. – Харків : Фоліо, - 2022.- 192 с. 
24 лютого 2022 року українці прокинулись в іншій реальності: 

небо розривало ревіння російських винищувачів, на українські міста 

летіли російські ракети, станції метро перетворились в укриття. В 

цій новій реальності більше не існувало поняття абсолютної безпеки. 

Перші дні війни були дуже емоційними і страшними. Коли не знаєш, що 

робити, не встигаєш за новинами. А через ці новини не можеш нічого 

робити…Щоб не дозволити нікому переписати нашу історію, як 

роблять росіяни, коли на чорне кажуть біле, ми вирішили зібрати 

спогади людей про перші дні повномасштабної війни. Щоб 

пам’ятати... 

 

Гнатюк, О. Душі споруджений собор : [поезія] / Олег 

Гнатюк //  Дзвін : часопис. – 2021. – № 9. – С. 104–108.  

 

Качура, О. Шмаття війни. Донбас / Олександр Качура,  Ільдіко 

Епер'єші. – Харків : Фоліо, 2021. – 320 с. – (Воєнні шоденники). 

Мешканці Східної України заслуговують на те, щоб світ 

усвідомив, що вони пережили за останні роки, як війна зруйнувала їхнє 

життя. До цього висновку незалежно один від одного прийшли два 

журналіста  – український та угорський, які і написали разом цю книгу.  

 Про війну на Донбасі можна говорити багато, але краще за все 

про неї розкажуть самі герої, учасники і свідки цієї війни. 

Снайпери й добровольці, мешканці «сірої зони» й парамедики, капелани 

і солдати. Усі вони – герої книги «Шмаття війни. Донбас»,  

розповідають свої історії, які створюють одну велику, загальну 

історію – історію війни, яку принесли до України «зелені чоловічки» та 

їхні «ляльководи» у «високих кабінетах» на півночі. 

https://memorybook.org.ua/
https://bit.ly/3KO9D2Z%20-2022
https://book-ye.com.ua/authors/dar-ya-bura/
https://book-ye.com.ua/authors/dar-ya-bura/
https://book-ye.com.ua/authors/vgeniya-podobna/


 

Помру за Україну (але це не точно) /Артем Захарченко. – Харків : 

Vivat, 2021, – 224 с. – (Художня література). 

 Це історія про зраду найближчих та про одвічний вибір, який 

знову й знову постає перед українцями: що потрібніше для 

Батьківщини – твоє життя чи твоя смерть? 

Роман написаний після довгих розмов з українськими 

політв’язнями й вітчизняними правозахисниками, перегляду багатьох 

годин тюремних відео. Автор сподівається, що це допомогло надати 

тексту щонайбільшої достовірності. 

 

Стрельцова, Ю. Понад життя / Юлія Стрельцова, Сергій 

Башков. – Київ : Люта справа, 2021. – 180 с. 

Головні герої книжки – самі автори, і це призвело до 

максимально правдивого відображення найголовнішої теми твору – 

посттравматичного стресового розладу (ПТСР), що спіткав 

кожного з героїв, розвиваючись після травматичних воєнних дій на 

Донбасі. Юлія – психолог, Сергій – ветеран-доброволець, і їх об'єднала 

спільна біда – наслідки війни. Переживаючи усі перипетії і тамуючи 

травми від спогадів, вони з кожним днем долають цю невимовно 

болючу проблему, адже на фоні спільної боротьби із хворобливими 

станами з'являється сильне й непереборне почуття – кохання, 

потужніше за життя. 
 

 

Ухман, М.  Доба добровольців / Михайло Ухман //  Український 

тиждень. – 2021. – 18.03. (№ 10). – С. 7.  
 

 

 

Михайлишин І. Танець смерті. Щоденник добровольця батальйону 

«Донбас» / Ігор Михайлишин ; за ред. Юрія Бутусова. – Харків : 

Фоліо, 2020. – 316 с. – (Воєнні шоденники). 

 «Танець смерті» – музичний твір Ф. Ліста, який для автора  

символізує війну, боротьбу добра і зла, якій немає кінця. У цій 

конфронтації доля однієї людини є настільки мізерною, що її просто 

не помічаєш. Але якщо придивитись, побачиш віддзеркалення 

глобальної баталії у внутрішньому світі людини. Єдине, що врятує від 

загибелі, – постійний рух. Рух є умовою життя. Умовою розвитку. 

Умовою перемоги. 

 

Родін І. Батальйон «Донбас». Записки добровольця / Ігор Родін ; 

пер. Володимир Верховень ; за ред. Юрія Бутусова. – Харків : 

Фоліо, 2020.- 188 с. – (Воєнні шоденники). 

 Ігор Родін – воєнний історик і публіцист із Києва. Вивчав період 

Першої світової та Громадянської воєн, захоплювався російськими 

полководцями, ідеями Білого руху. Але 2014 року, у віці 53-х років, пішов 

захищати Україну від «русского мира». На фронт ішов добровольцем 

у складі батальйону «Донбас». При виході з Іловайська потрапив у 

полон до російських військових. Був звільнений під час обміну 

полоненими. До війни на Донбасі Ігор Родін написав дві книги і сорок 

вісім статей з російської воєнної історії. Тепер пише історію своєї 

країни. Першим результатом є ця книга. 

https://tyzhden.ua/doba-dobrovoltsiv/


 

 

Чернієнко В. Щоденник військового лікаря / Віктор Чернієнко. –

Харків : Фоліо, 2020. – 180 с. – (Воєнні шоденники). 

 «Щоденник військового лікаря» – книга автобіографічна, це 

записки молодого хірурга про війну, а точніше – про страшні події 

Іловайського котла 2014 року, який став найбільшою трагедією 

української армії в ході війни на Донбасі. 

Це книга про простих українських хлопців, які опинилися на війні, 

про їхню мужність, неймовірний героїзм та людяність при захисті 

своєї Батьківщини. 

 

 

Мамалуй, О.  Военний щоденник (2014-2015) / Олександр 

Мамалуй. – Харків : Фоліо, 2019. – 286 с. – (Воєнні шоденники). 

Перед вами – записки про війну, в якій довелося битися автору і 

його товаришам. Їх писав не журналіст і не письменник, а піхотний 

снайпер. Ця книжка не про героїв і не про святих, а про простих 

хлопців, які ризикнули головою заради того, щоб наша домівка не стала 

фронтом, про людей, які намагалися воювати добре, - тому, що билися 

за Батьківщину. Автор присвячує її всім бійцям і командирам роти 

снайперів 93-ї гвардійської чотири рази орденоносної мехбригади – і 

живим, і загиблим... 

 
У вогняному кільці. Оборона Луганського аеропорту / Сергій 

Глотов, Анастасія Глотова, Анастасія Воронова, Юрій Руденко, 

Дмитро Путята; худож.-оформлювач В. М. Карасик. – 2-ге вид., 

випр. і допов. – Харків: Фоліо, 2019. – 540 с.: іл. – (Хроніка). 

Ця книга – результат першої в Україні спроби зібрати та про-

аналізувати свідчення безпосередніх учасників однієї з найгероїчніших 

і найтрагічніших операцій початку російсько-української війни, що 

досі лишається маловідомою для більшості українців.     У 

документальній хроніці описуються події, пов’язані з обороною 

міжнародного аеропорту «Луганськ» та прилеглих населених пунктів 

(квітень – початок вересня 2014 року), а також події, що передували 

окупації Луганська (зима – весна 2013–2014 років).     Команда 

волонтерів зібрала спогади понад 140 учасників та очевидців тих подій 

– військових, волонтерів, місцевих мешканців, працівників міліції та 

аеропорту, медиків, – а також унікальні фотографії та картосхеми, 

що ілюструють військові операції, які відбувалися навколо летовища. 

Книга містить коментарі військових дослідників, офіцерів та 

експертів із аналізом основних подій, а також перелік загиблих 

українських бійців із різних підрозділів. 

 



 

 

 

Чернієнко, В. В. Боже, бережи Україну! : на реальних подіях 

формування Іловайського котла / Віктор Чернієнко. – Харків : 

Фоліо, 2018. – 159 с. : портр.  

Ця книга про мужність, неймовірний героїзм і людяність 

українських солдатів – усіх тих, хто воював, зокрема тих, хто 

потрапив в Іловайський котел, який став найбільшою поразкою 

української армії в ході війни на Донбасі. 

 Кромпляс, О.  Промка = Promka. Фотопроект про події на 

промзоні містечка Авдіївки та його захисників = The photo series 

the events happening in the industrial area of Avdiivka and about its 

defenders : [фотоальбом] / Олесь Кромпляс ; [тексти Юрія 

Макарова, Масі Найєма ; пер. Арсенія Тарасова]. – [Київ] : Люта 

справа, [2017]. – 128  с. 

«Промка» – фотоальбом про захисників промзони містечка 

Авдіївка. Автор — доброволець та воєнний кореспондент Олесь 

Кромпляс – в своїх роботах продемонстрував сувору обстановку 

цієї місцини та масштаби руйнувань. Проте головною темою 

його творів стало повсякденне життя українських бійців, 

нелюдські та надскладні умови, в яких солдати щодня боронять 

рідну землю. Добірка включає більше сотні полароїдних знімків 

та чорно-білих фотографій, зроблених на плівку. 

 

 

 

 

Розуменко, В. О.  Нескорені : інтерв'ю із Героями АТО. Кн. 1 / 

Валентина Розуменко. – Київ :  Просвіта, 2016. – 367 с.  

Кожна епоха має своє покликання та своїх героїв. Маємо їх і ми, 

українці. Про Героїв-сучасників неоголошеної війни з російським 

агресором та його посіпаками розповідається у цій книжці, яка 

складається з інтерв'ю журналістки Валентини Розуменко із тими 

українськими чоловіками та юнаками, які пройшли крізь пекло 

Іловайська, Дебальцевого, Донецького аеропорту та інших «гарячих» 

точок. 
 

 

 

Фімін, Г. Доброволець «Сумрака» : правда про війну / Геннадій 

Фімін. – Київ : [СПД «Фімін Г.»], 2016. – 63 с. 

Книга про неприкрашену правду війни. Адже, в спогадах автора 

наведено лише факти, тут немає вигаданих подій та образів. Це не 

повість за реальними подіями. 

Це – документ. Факти і події, описані в книзі, стали підставою 

для звернення до правоохоронних органів із заявою про скоєння 

злочинів. 
 



 

Волонтери. Мобілізація добра / Сергій Жадан, Ірена Карпа, Ірен 

Роздобудько, Лариса Денисенко та ін. – Харків : Клуб Сімейного 

Дозвілля, 2015. – 256 с. 

     Ця книга – про звичайних людей поруч із нами, які іноді здаються 

справжніми атлантами, на чиїх плечах тримається наш світ. Тих, хто 

робить надзвичайне для бійців, поранених, сиріт, біженців, з ранку до 

вечора шукаючи можливості для допомоги: збирає гроші на ліки, надає 

притулок тим, хто залишив рідні домівки, годує, напуває, зігріває… Це 

волонтери. Мирні воїни світла. Строкатий килим із віршів, есеїв і 

щемливих оповідань найкращих українських авторів змусить 

задуматися над цим феноменальним явищем та, мабуть (хто знає), 

зважитися на власний крок. 

 

 

 

 

Всі фото для огляду взяті з відкритих джерел мережі «Інтернет». 

 

 

 

Огляд підготувала Квітко Т. В. 

Редактор-бібліограф Денисова С. О.  

Літературний редактор Трубайчук О. М.  

 

 

Відділ електронних ресурсів та довідково-бібліографічного обслуговування:  

вул. Тургенєвська, 83-85  

телефон: (044) 486-01-46, (044) 486-00-35  

e-mail: 4bibliograf4@gmail.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© Публічна бібліотека імені Лесі Українки для дорослих м. Києва, 2023 


	Соломія Українець

